



## The True Face of Lushan is Lost to My Sight, for It is Right in This Mountain That I Reside

—Re-Response to an Old Article of Mr. Peter Chang

Wang Jingui Xiao Ming Liu Jiangrong Xu Ye

**Abstract:** From different perspectives, this paper summarizes and then responds to many doubts raised in an old article of Mr. Peter Chang, a bibliographer in Taiwan. It proves that Mr. Wang Zhongmin's noble character, and justifies the inexistence of the "Custodian turned thief" problem in the ancient rare book event of National Peking Library mentioned by Mr. Peter Chang, in order to achieve the goal of "returning Mr. Wang Zhongmin's innocence and ensuring a correct understanding of the facts".

**Keywords:** Wang Zhongmin; National Peking Library; Ancient Rare Book; Peter Chang

### “首届全国高校图书馆工作质量评价”学术研讨会在南京大学召开

2019年12月7日，由南京大学信息管理学院主办，中国图书馆学会学术委员会图书馆统计与评价专业委员会、全国高等学校图书馆情报工作委员会图书馆管理转型发展组协办的“首届全国高校图书馆工作质量评价”学术研讨会在南京大学隆重召开。60余位来自北京大学、清华大学等重点高校以及全国图书馆界的专家学者、图书馆馆长及专业人员参会。

研讨会开幕式由南京大学信息管理学院叶继元教授主持。南京大学校长助理吴俊教授、教育部高校学校图书馆情报工作指导委员会主任陈建龙教授、中国图书馆学会秘书长霍瑞娟研究馆员、南京大学图书馆馆长程章灿教授、南京大学信息管理学院党委书记姜迎春教授分别致辞，对与会专家学者的到来表示热烈欢迎，认为在当前高校图书馆事业发展极不平衡的背景下，高校图书馆工作质量评价体系的建立既是大题，又是难题，兹事体大，任重道远，殷切呼吁与会专家学者积极参与，共同探讨，形成共识，付诸行动，以质量评价为抓手，促进管理水平的提高，助力高校图书馆积极面对新时代、新技术、新需求带来的挑战以成功转型，为高校“双一流”建设作出应有的贡献。

本次研讨会包含主题报告会和专题研讨会两种形式。主题报告会分别由北京大学图书馆馆长陈建龙教授、武汉大学图书馆馆长王新才教授主持。北京大学信息管理系刘兹恒教授、南开大学商学院信息资源管理系柯平教授、中国人民大学信息资源管理学院周晓英教授、上海图书馆副馆长刘炜研究馆员、西南交通大学公共管理与政法学院高凡教授、天津财经大学图书馆馆长唐承秀研究馆员、上海交通大学图书馆副馆长郭晶研究馆员先后作了“国外图书馆评估的经验对我国的借鉴”“推动高校图书馆评估的几个关键问题”“图书馆网站服务评价”等7场报告。这些报告高瞻远瞩，聚焦新时代高校图书馆工作质量评价的新形势、新问题、新方法、新思路，分享经验、凸显矛盾、探索路径，提出解决之道。

南京大学信息管理学院叶继元教授代表其课题组作了“高校图书馆工作质量评价指标体系框架以及统计与评价系统构建”的报告。“高校图书馆工作质量评价”课题作为图书馆学情报学A<sup>+</sup>学科亮点项目，以学术“全评价”理论为核心，吸取国内外评价指标体系研究的合理内核，针对中国高校图书馆面临的主要问题，提出了“三面三力（支撑力、管理力、效应力）”的评价思路，注重工作内容、效用的指标体系和统计、评价平台，引起了与会代表浓厚兴趣和深入思考。

专题研讨会由南京大学图书馆副馆长邵波教授、南京大学图书馆副馆长罗钧研究馆员主持。南京农业大学信息科技学院郑德俊教授、东南大学图书馆袁曦临研究馆员分别对“高校图书馆工作质量评价指标”进行了详细解释。南京大学信息管理学院的欧石燕教授从系统整体架构、主页设计等方面对“高校图书馆工作质量评价系统”作了详细介绍。随后，武汉大学图书馆、复旦大学图书馆、浙江大学图书馆、南京理工大学图书馆、安徽大学图书馆、江苏海洋大学图书馆、江南大学图书馆、无锡科技职业学院图书馆、南京邮电大学图书馆、南京财经大学图书馆、南京艺术学院图书馆、天津职业技术师范大学图书馆等单位的馆长和专家们，在充分肯定课题组提出的指标体系框架的基础上，对指标细节的设置、数据提供、收集的具体方式方法等，畅所欲言，提出了诸多宝贵的意见和建议。

本次研讨会进一步明确了高校图书馆工作质量评价工作的重要意义和现实问题，无疑将为今后进一步理清发展思路、细化指标和完善评价平台，提供有益的借鉴和参考。